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ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de 2025, em horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 22ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Vanderlei Bueno Pacheco, Walter Daniel 

da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Valdimeia Pereira dos Santos. 

Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara 

abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e 

votação a Ata da 21ª Sessão Ordinária realizada em 24 de abril, foi aprovada. 

Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - 

Requerimento 88/2025 - Gleyce Dornelas de Almeida - Requeiro à Mesa que seja 

oficiado à Senhora Prefeita Municipal para que, por intermédio do setor competente, 

preste informações sobre a escala de plantão de atendimento das funerárias no 

município, especialmente, em relação a quais são as regras de participação, como é 

elaborada a escala e quais são as funerárias que participam da referida escala. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Requerimento 89/2025 - Gleyce Dornelas 

de Almeida - Requeiro à Mesa que seja oficiada à Senhora Prefeita para que, por 

intermédio do setor competente, preste informações sobre como é feita a fiscalização 

do cumprimento das normas para instalação de valetas em via pública no que diz 

respeito aos serviços realizados pela SABESP e quando será feita a manutenção das 

valetas que estão com desníveis. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - 

Requerimento 101/2025 - Walter Daniel da Silva Júnior - Requeiro à Mesa que seja 

oficiado à Sra. Prefeita Municipal para que, junto ao setor responsável, forneça 

Informações sobre as Ações dos Primeiros 100 Dias de Governo. PROPOSITURAS - 

Projeto de Resolução: 7/2025 - Mesa Diretora - Altera o artigo 5° da Resolução nº 2, 

de 29 de março de 2017, a fim de estabelecer a obrigatoriedade do Registro Eletrônico 

Biométrico de Ponto para ocupantes de cargos de provimento em comissão no âmbito 

do Poder Legislativo Municipal. Projeto de Lei: 65/2025 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Dispõe sobre denominação de Donatilia de Oliveira Tomé a Ponte localizada 

no Bairro da Barra. 66/2025 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Institui a Semana 

Municipal de Prevenção ao Afogamento Infantil e Adolescente, no Município de Itapeva. 

67/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - Altera dispositivos da Lei municipal 3.617, 

de 07 de novembro de 2013, que dispõe sobre a criação da Coordenadoria Municipal 
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de Proteção e Defesa Civil - COMPDEC do Município de Itapeva/SP e dá outras 

providências. 68/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - DISPÕE sobre a alteração da 

denominação da Secretaria de Desenvolvimento Social. Emenda 0002 ao Projeto de 

Lei 0063/2025: 2/2025 - Emenda 0002 ao Projeto de Lei 0063/2025 ao Projeto de Lei 

Nº 63/2025 - Vereador José Roberto Comeron - Fica alterado a redação do artigo 5º do 

Projeto de Lei 63/2025. Moção: 16/2025 - Vereador Vanderlei Bueno Pacheco - Moção 

de Aplauso às escolas municipais que receberam o Prêmio Excelência Educacional por 

atingiram o Índice de Excelência Educacional (IEE), do Programa Alfabetiza Juntos SP 

referente ao SARESP 2024. Requerimento: 111/2025 - Vereador Walter Daniel da Silva 

Júnior - Requeiro à Mesa, que seja oficiado a Senhora Prefeita Municipal, junto à 

Secretaria Municipal de Educação, para que sejam prestadas as seguintes informações: 

Encaminhar cópia do termo de doação ou aquisição do ônibus escolar entregue ao 

município no mês corrente; Informar a origem do recurso utilizado para a aquisição; 

Caso se trate de doação, especificar o órgão ou entidade doadora; Informar a 

destinação oficial do veículo e se já está em uso pela rede municipal de ensino. 

112/2025 - Vereadora Gleyce Dornelas de Almeida - Requeiro à Mesa, que seja oficiada 

a Senhora Prefeita Municipal para que, por meio do setor competente, preste as devidas 

informações acerca dos agendamentos de consultas médicas na Unidade Básica de 

Saúde da Vila Aparecida, localizada na Praça Tito Lívio Cerione, na Vila Aparecida, 

neste município de Itapeva, especialmente em relação ao tempo médio de espera entre 

o agendamento e a realização da consulta e a forma de organização e gestão dos 

agendamentos realizados na referida unidade. Indicação: 252/2025 - Vereadora 

Lucimara Woolck Santos Antunes - Indico à Sra Prefeita Municipal para que junto ao 

setor competente providencie a necessidade de recapeamento asfáltico em toda a 

extensão da Rua Edwirges Serapião, localizada na Vila Aparecida. 253/2025 - 

Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Indico à Sra Prefeita Municipal para que 

junto ao setor competente providencie a necessidade de instalação de um kit de 

academia ao ar livre na praça do Bairro dos Pintos. 254/2025 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Indico a Senhora Prefeita Municipal Cel. Adriana Duch a colocação de 

Radar na rua Nove de Julho, no percurso entre a Vila São José, Vila São Miguel e Jardim 

Grajau, neste município. 255/2025 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico à Senhora 

Prefeita Municipalpara que junto ao setor competente secretaria de transportes e 

serviços rurais a possibilidade de está passando a maquina motoniveladora e posterior 

cascalhamento, nas Ruas Antonio Alécio Macarroni e Rua Luiz Belemer de Lima, no 

Distrito do Alto da Brancal. 256/2025 - Vereador Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo - 

Indico a Sra Prefeita Municipal a viabilização de um projeto técnico para implantação do 
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Cristo Redentor no alto da Vila São Benedito, com recursos do Município de Interesse 

Turístico (MIT), infraestrutura e acessibilidade para fomento ao turismo religioso. 

257/2025 - Vereador Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo - Indico a Sra prefeita 

Municipal a Viabilização da Implantação de um Food Park na Antiga Praça dos Camelôs. 

258/2025 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Indico a Senhora Prefeita Municipal, 

para que junto ao setor competente, se possível providenciem a colocação de 

alambrado, a roçada e capinagem, melhoria na sinalização de solo e instalação de 

redutor de velocidade, e reparo da iluminação pública (na extensão do terreno que 

segue ao lado da Escola SESI, até próximo a Secretaria Municipal de Obras), na 

Avenida Kazumi Yoshimura, no Conjunto Hab. Tancredo Neves. 259/2025 - Vereador 

Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Indica a disponibilização do Ginásio de Esportes 

Dirceu Celestino dos Santos “Miguelzinho”, para a realização de atividades voltadas 

especialmente a terceira idade da comunidade R. Adil Bernadino, 342 - Vila São Jose, 

Itapeva - SP, 18404-100. 260/2025 - Vereador Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Indica 

a disponibilização da quadra ao lado da UBS/PSF Vila São Benedito R. Santo Antônio 

de Categero, 821 - Vila São Benedito, Itapeva - SP, 18403-130, para realização de 

atividades voltadas especialmente a terceira idade da comunidade, demarcação de uma 

pista de caminhada ao redor e possível cobertura da quadra. 261/2025 - Vereador 

Ronaldo Pinheiro - Indico à Senhora Prefeita Municipal junto ao setor competente 

ELEKTRO um estudo técnico para extensão de energia elétrica nas Ruas Jairo Merege 

Samarone e Jeremias de oliveira Morais, Distrito do Alto da Brancal. 262/2025 - 

Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Indico a Senhora Prefeita Municipal, 

para que junto ao setor competente, providencie, com urgência, a realização de mutirão 

de castração de cães e gatos, por meio de unidade móvel de castração (castramóvel) 

nas diversas regiões do município. 263/2025 - Vereadora Valdimeia Pereira dos Santos 

- Indico à Sra. Prefeita para que, junto ao setor competente que seja realizada, com 

urgência, as melhorias na rua das Palmeiras, bairro Alto da Brancal, Itapeva /SP, 

incluindo o lajotamento, instalação de Ponto de ônibus coberto e iluminação. 264/2025 

- Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita Municipal, 

para que, junto ao setor competente, providencie a realização de reparos urgentes no 

sistema de drenagem/galeria pluvial da Avenida Paulina de Moraes, defronte ao número 

210, bem como o imediato reparo do buraco existente nesse local. 265/2025 - Vereadora 

Valdimeia Pereira dos Santos - Indico à Sra. Prefeita para que, junto ao setor 

competente seja viabilizada, com urgência, a presença de efetivo fixo na base da 

Guarda Municipal no Calçadão Dr Pinheiro bem como a instalação de câmera de 

segurança em pontos estratégicos. Esta Presidência encaminha os Projetos de Lei nº 
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65, 66, 67 e 68/2025 e o Projeto de Resolução nº 07/2025 às Comissões competentes 

para as providências de costume, e a Moção, Requerimentos e Indicações à Secretaria 

Administrativa para as providências de costume. TRIBUNA DO POVO. Orador: Sr. Luiz 

Antônio. Assunto: Emprego, saúde e dignidade. Não compareceu. TEMA LIVRE. 

Com a palavra o ver. Thiago Leitão. Cumprimenta a todos. Fala sobre indicação de sua 

autoria, que trata de pedido de Food Park em determinado local da cidade. Que tal 

opção seria bem melhor do que a instalação de praça no local. Conversou com alguns 

comerciantes, ouviu relato de alguns, que lhe disseram que a retirada do camelódromo 

foi prejudicial ao movimento e ao comércio do centro da cidade. Com a palavra o ver. 

Margarido. Cumprimenta a todos. Está encaminhando hoje solicitando a instalação de 

radares na rua 9 de julho. Infelizmente houve mais um acidente naquele local, 

recentemente.  Comenta sobre o trânsito de pedestres e estudantes no local, motivo 

pelo qual um estudo sério deve ser feito para a instalação de radares e readequação do 

trânsito do local. Parabeniza o ver. Thiago sobre suas propostas. Com a palavra o ver. 

Júnior Guari. Cumprimenta a todos. Fala sobre a consulta pública para instalação de 

escola cívico-militar, com que Itapeva foi contemplada. Regista que é um começo, no 

estado de São Paulo, e tende a abranger o país todo. Comenta sobre velhos costumes, 

respeito, que eram dedicados a professores, em épocas anteriores. Espera que esse 

respeito seja resgatado. Pede ao Secretário Bolacha, que no dia primeiro de maio 

haverá uma corrida de rua do dia do trabalhador, pede que seja efetuada a zeladoria e 

limpeza dos locais públicos em que essa corrida será realizada. Pede ao Secretário de 

Esporte que organize corridas pela Secretaria. Também parabeniza o Secretário 

Laurindo pela conquista, trazendo o treinamento de operadores de patrol, retro. 

Comenta que tal atitude é condizente com o que se espera de um Secretário. Que não 

vê tais ações tão eficazes por parte de muitos secretários. Comenta sobre pedido de 

informação para a Secretaria de Educação para que informe como foi a entrega de 

veículo e a origem do recurso. Com a palavra a ver. Áurea Rosa. Cumprimenta a todos. 

Aparte ver. Marinho. Explica a situação da tramitação do Projeto 63/2025, que teve 

pedido de retirada de pauta, para que sejam feitas correções. Ver. Áurea. Comenta 

sobre a situação da saúde pública no país. Espera que a situação da saúde seja 

prioridade em todas as circunstâncias. Frisa que quem tem dor, tem pressa. Refere que 

a constituição diz que acesso à Saúde é um direito, mas questiona que esse direito está 

sendo assegurado. Comenta que é preciso tratar as pessoas doentes com atenção e 

amor. Explica que não há médicos suficientes para emitir laudos para autistas. Refere 

que é preciso ter o laudo para poder ser efetuada a perícia, e essa demora na emissão 

dos laudos causa muitos transtornos aos pacientes e familiares. Reitera que as pessoas 
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estão sofrendo. Comenta sobre a falta de medicamentos na rede pública. Fala ainda 

sobre esquemas que estariam retendo indevidamente parte do dinheiro de 

aposentados. Refere que a maior parte do dinheiro dos aposentados é gasta em 

medicamento. Explica sobre situações de péssimo estado de conservação das 

ambulâncias no município, que tem provocado muitos transtornos aos pacientes 

transportados por aqueles veículos. Com a palavra o ver. Dr. Marcelo Poli. Fala sobre 

a questão do albergue, que teria dito que tal não seria prioridade no momento. 

Infelizmente, fatalmente, houve uma morte na região, por acidente. Que é uma via e um 

trecho perigoso e depredado, mal sinalizado. Frisa que foi uma morte totalmente 

evitável. Pede um minuto de silêncio em respeito ao rapaz que faleceu por acidente no 

local. Pede que seja inserido em Ata Voto de pesar pelo falecimento do Sr. Leandro de 

Barros. Pede a pessoa responsável pelo processo licitatório para aquisição de melhorias 

para equipamento de saúde do bairro Miguelzinho que dê celeridade ao processo. 

Comenta sobre pedido seu para sinalização de toda a extensão da rua 9 de julho, bem 

como para a rua Adil Bernardino. Alerta para a possibilidade de acidente na referida via. 

O que vê em Itapeva e sabe pontualmente em quais locais o poder público tem que 

tomar providências e quais providências tomar. Porém, nem tudo é perdido. Comenta 

sobre a formação de grupo no bairro Miguelzinho voltada para atividades de saúde para 

a terceira idade. Comenta ainda sobre o Bairro São Benedito, e vem criando grupo para 

atividades para a terceira idade também para essa localidade. Exorta as secretarias a 

se ater a prioridades para as localidades. Diz que a situação está a cada dia mais 

caótica, mas reforça para que a administração pública olhe para as necessidades das 

regiões mencionadas, sendo que em sua opinião é apenas uma questão de vontade. 

Aparte ver. Áurea. Sugere localidade para ser instalado o albergue, onde era a horta do 

município.  Com a palavra o ver. Roberto Comeron. Diz que quando foi prefeito sempre 

colocou em mente que lugar de bandido é foram do município. Frisa que foi em seu 

governo que a cadeia pública foi retirada do município de Itapeva. Fala sobre a 

preocupante situação da segurança pública em Itapeva. Refere que houve um aumento 

nos casos de furtos e roubos na cidade. Pergunta sobre o paradeiro das câmeras e 

monitores que estavam ativas em nosso município. Explica que os acidentes que 

ocorrem são culpa da falta de segurança. Pede que seja reativada a guarita no Grajaú. 

O Prefeito tem que se preocupar em buscar moradias, melhorias aos servidores, mas 

também com a segurança do município. Considera importante rejeitar a instalação de 

albergue próximo ao Grajaú e Miguelzinho. Refere que a comunidade daqueles bairros 

é contra a instalação daquele albergue no local, e que a Câmara está ouvindo as 

demandas daquela população. Comenta ainda sobre a necessidade de haver a retirada 
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da população da situação de rua. Diz que é preciso o gestor trabalhar com o que tem, 

buscando as melhores práticas e políticas em busca de soluções para os diversos 

problemas da administração pública. Refere que é um absurdo o que vem ocorrendo 

em termos de falta de segurança pública, área que precisa melhorar urgentemente. 

Falando sobre os descontos indevidos aos aposentados, refere que é uma safadeza 

contra pessoas indefesas.   Com a palavra o ver. Robson Leite. Cumprimenta a todos. 

Ultimamente, tem notado o aumento problemas na área da saúde, em questão de 

logística de transporte de pacientes. Comenta sobre casos recentes de que teve 

conhecimento. Diz que é preciso um tempo para as equipes de governo se organizarem, 

mas é preciso agilizar em busca de atender as prioridades, e lembra que a saúde precisa 

da atenção constante do governo. Sobre os radares, considera fundamental que os 

gestores, ou seus assessores possam acompanhar o trânsito nos locais mais sensíveis 

para que as medidas necessárias sejam adotadas.  Diz que é preciso melhorias nos 

estudos técnicos para que ações de melhorias venham a prevenir futuros acidentes. 

Sobre as câmeras de monitoramento, houve resposta de que as equipes responsáveis 

estavam em busca de fibras para os reparos necessários. Registra sobre início de 

atendimento de neuropediatra na rede de Itapeva. Comenta sobre solicitação de 

instalação de escola cívico-militar em Itapeva. ORDEM DO DIA. Questão de Ordem. 

Ver. Júlio pede que seja feita leitura, discussão e votação em bloco dos itens 01 ao 06. 

Em votação, foi aprovado. Leitura do Projeto de Lei Nº 35/2025 - Vereador Júlio Ataíde 

- Institui o Programa “Cuidando de Quem Cuida”. Está em segunda discussão. Em 

segunda votação. Foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 47/2025 - 

Vereador Roberto Comeron - Altera a denominação da Rua dos Ferroviários para Vera 

Lúcia Morete de Lima. Está em segunda discussão. Em segunda votação. Foi aprovado 

por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 49/2025 - Vereador Júlio Ataíde - Institui O Dia 

do Rosário da Virgem Maria, no Município de Itapeva. Está em segunda discussão. 

Em segunda votação. Foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 52/2025 

- Vereador Ronaldo Coquinho - Determina a obrigatoriedade da execução do Hino 

Municipal de Itapeva em eventos oficiais. Está em segunda discussão. Em segunda 

votação. Foi aprovado por todos. Leitura do Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 

0011/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - Altera a Lei n° 4.384, de 19 de maio de 2020, 

para ampliar os objetivos da Campanha Permanente de Orientação, Conscientização, 

Prevenção e Combate ao Mosquito “Aedes Aegypti” na Rede Municipal de Ensino. Está 

em segunda discussão. Em segunda votação. Foi aprovado por todos. Leitura do 

Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0029/2025 - Vereador Thiago Leitão - Institui as 

Feiras Livres como Patrimônio Cultural Imaterial de Itapeva. Está em segunda 
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discussão. Em segunda votação. Foi aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 

16/2025 - Vereador Vanderlei Pacheco - Moção de Aplauso às escolas municipais que 

receberam o Prêmio Excelência Educacional por atingiram o Índice de Excelência 

Educacional (IEE), do Programa Alfabetiza Juntos SP referente ao SARESP 2024. Está 

em discussão única. Ver. Pacheco. Cumprimenta a todos. Comenta sobre a importância 

da proposta. Lista as escolas que pretende homenagear pelo resultado de índice de 

excelência educacional. Comenta sobre a importância de se valorizar o ensino em nosso 

município, bem como em nível nacional. Levar-lhes a cultura e o esporte, para que no 

futuro tornem-se cidadãos de bem.  Em votação única. Foi aprovada poro todos. 

Leitura de Oficio de Prefeita Adriana Duch Machado solicitando a retirada de pauta 

do Projeto de Lei nº 63/2025 que autoriza doação de 8.069,74 m² de área pública para 

implantação de uma unidade do SENAC no Município de Itapeva e dá outras 

providências. Está em discussão única. Em votação única. Foi aprovado por todos.  

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO. Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1 ª d/v: Projeto de lei 02, 06, 13, 42, 44, 50, 51, 53, 54, 55, 56, 57, 

58, 59, 60, 61, 62, 64, 65, 66, 67, 68/2025. Em d/v única: projeto de resolução 07; 

substitutivo 01 ao projeto de resolução 04/2025. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Questão 

de Ordem. Ver. Áurea questiona se haverá tempo hábil para votar no Projeto 

mencionado até o dia 06. Ver. Marinho diz que não haverá tempo hábil até a data 

mencionada. Explica que o Projeto foi encaminhado com erros. Com a palavra o ver. 

Dr. Marcelo Poli. Comenta sobre a vila São Benedito. Frisa a falta de ação do poder 

público no local. Fala sobre o projeto que ocorre naquele bairro. Comenta sobre 

indicação de sua autoria solicitando a disponibilização da quadra do bairro para 

atividades físicas para pessoas da terceira idade. Espera que no futuro possa haver um 

trabalho interbairros. Pede que as Secretarias olhem com carinho para tais bairros que 

foram abandonados pelo poder público por tanto tempo. Com a palavra a ver. Val 

Santos. Cumprimenta a todos. Agradece ao deputado Sebastião Santos, que destinou 

a seu pedido emenda de 200 mil reais para projeto da Secretaria de Esporte do Estado 

em conjunto com a Prefeitura, que serão destinados a compra de uniforme e bola para 

desenvolver a modalidade futebol. São várias modalidades, futuramente será incluída a 

modalidade jiu-jitsu. Agradece ao deputado Maurício Neves, que a seu pedido e de 

pares, atendeu à solicitação de emenda parlamentar de 500 mil reais para a Santa Casa 

de Itapeva, o que ocorreu. Também fez mais uma solicitação para o deputado de 

emenda parlamentar de 500 mil reais para a Secretaria da Saúde. Com a palavra o ver. 

Robson Leite. Cumprimenta a todos. Comenta sobre as corridas de rua, que têm uma 

grande busca, que têm um apelo muito grande em nossa cidade. Comenta ainda sobre 
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o grande apoio que tais eventos possuem junto às empresas e comércio local. Gostaria 

que houvesse outras datas para eventos dessa natureza para atrair atletas, não só da 

cidade, mas de toda a região. Diz que corrida faz muito bem para a mente, combatendo 

ansiedade, depressão. Acredita que o que faz bem para a mente e para o corpo precisa 

de fomente por parte do poder público. Registra para que o Secretário Bolacha dê 

atenção a questão de zeladoria urbana no local em que será realizada a corrida. 

Comenta sobre o projeto mencionado pelo ver. Dr. Marcelo Poli. Fala que há projetos 

semelhantes em outros bairros, e torce para que todos deem certo. Refere que notou a 

grande demanda por esporte que há no município, em diversas modalidades.  Exorta a 

Prefeita e sua equipe para que tenha sensibilidade e priorize as pautas que precisam 

ter mais atenção. Com a palavra o ver. Margarido. Cumprimenta a todos. Agradece ao 

Secretário de Administrações regionais por ações em pleno final de semana em bairros 

que passaram por dificuldades por conta das chuvas. Refere sobre situações de reparos 

da iluminação, bem como de zeladoria em praças e áreas públicas sua pasta vai dar 

conta do trabalho a ser feito. Comenta sobre o Trabalho espetacular do secretário 

Laurindo. Considera que quando a pessoa trabalha e cumpre com sua obrigação, é 

preciso agradecer. Com a palavra a ver. Áurea. Cumprimenta a todos. Comenta sobre 

os projetos mencionados pelo Dr. Poli, bem como projeto de caminhada desenvolvido 

na Vila Aparecida. Menciona sobre emenda na saúde no valor de 50 mil reais, que está 

no orçamento da saúde, que tal valor pode ser destinado para ajudar na implementação 

e melhoria de tais projetos mencionados pelo Dr. Poli. Acredita, que ser for conversado 

com a sra. Vânia, poderia em comum acordo ser destinado o valor para os projetos. Diz 

que pode ser conversado sobre isso com a Secretária da Saúde, durante reunião da 

Comissão da Saúde. Refere que estes projetos acrescentam tempo e qualidade de vida 

às pessoas que participam naqueles projetos. Frisa que dá muita importância a 

convivência entre as pessoas já que foi criada dessa forma e lamenta que a correria do 

dia-a-dia tome tanto tempo das pessoas. Com a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta a 

todos. Fala sobre habitação. Relembra que o então governador Rodrigo Garcia esteve 

em Itapeva, em 2021, e tinha autorizado construção de casas da CDHU em Itapeva. 

Estamos em 4 anos e o município não consegue doar terreno para a construção de 150 

casas em Itapeva. Caso não haja terreno, seria possível efetuar a venda de um imóvel 

não utilizado e com o dinheiro seja adquirido terreno para que sejam construídas as 

casas. Lembra da dificuldade das pessoas ao acesso aos lotes para construírem suas 

casas. Também é importante haver programa de lote urbanizado para famílias de baixa 

renda. Cita o exemplo das famílias contempladas com lotes nos bairros Santa Maria e 

Kantiã, precisa haver a vontade política. Sobre a pauta da saúde, defendida pelo Dr. 
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Marcelo Poli, diz que é preciso haver uma revolução no modelo de atenção básica. Frisa 

que o município precisa repassar o mesmo valor que a gestão anterior repassava. 

Explica que os valores repassados pelo governo anterior advieram de acordos 

decorrentes de extensas negociações, envolvendo diversos atores da sociedade. 

Aparte ver. Áurea. Refere que se a Prefeitura não vai arcar com os custos da Santa 

Casa, isso precisa ser dito de forma direta e clara. Retoma ver. Tarzã. Lamenta tais 

situações e lembra que a prioridade precisa ser a saúde. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 23ª Sessão Ordinária a ser realizada 

segunda-feira, dia 5 de maio, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 28 de abril de 2025. 
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